

### 我校教师获得 2022 年度全国民族工作优秀 调研报告二等奖

【本报讯】近日,2022 年度全国民族工作优秀调研报告评选结果公布,我校副校长杨莎莎教授的《关于广西桂林以旅游促进各民族交往交流交融的调研报告》获得二等奖,这是我校首次获得该奖项。该报告通过深度调研提出,桂林需要通过优化旅游服务供给水平、加快示范基地之间互动构建精品旅游线路等方式进一步发挥旅游在促进各民族交往交流交融中的重要作用。据悉,全国民族工作优秀调研报告评选是中华人民共和国国家民族事务委员会设立的社科类成果奖项,旨在为深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,引导民族工作部门和相关单位、科研院所铸牢中华民族共同体意识为主线,深入开展调查研究,推动新时代党的民族工作高质量发展。本次共评选出优秀成果 200 篇,其中一等奖 20 篇,二等奖 40 篇,三等奖 60 篇,优秀奖 80 篇。(科研处)

## GLTU INFO

(内部资料 免费交流) 广西壮族自治区内部资料性出版物 准印证 No:0005703

主管:广西壮族自治区党委教育工委、教育厅 主办:桂林旅游学院党委宣传部  
顾问:林业江 总编:刘 畅

2023 年 5 月 30 日  
第 69 期  
(总第 177 期)



# 深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 学校开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题党日

【本报讯】为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,5月12日,党委书记刘迎春、副校长王文、杨莎莎带领中层干部赴灌阳县湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念馆开展“弘扬伟大建党精神,践行党的初心使命,为全面建设社会主义现代化强国建功立业”主题党日活动,追溯红色记忆,缅怀革命先烈,汲取奋进力量。



上午,读书班全体成员来到湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念馆举行祭奠仪式,表达对在湘江战役中牺牲红军战士的沉重哀悼和崇高敬意。在新圩阻击战史实陈列馆,全体成员认真聆听了讲解,通过参观陈列图文和物件、影像视频等形式,重温红色党史,全面系统了解新圩阻击战的全过程,深刻感受革命先烈的民族独立而英勇献身、红军战士生生不息、不屈不挠、英勇顽强的斗争精神。

德树人根本任务的角度,深刻认识开展主题教育的重大意义和目标要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。党委组织部部长、人事处处长李永强,网络与信息中心主任彭仲,外国语学院党总支书记梁永飞分别围绕学习主题,理论和实践相结合,历史和现实相贯通,结合各自岗位职责作研讨发言,畅谈学习体会和思路举措。

党委书记刘迎春作总结讲话。刘迎春讲述了湘江战役中红军战士攻坚克难,不畏缩、不妥协、不退让感人故事,并就如何筑牢信仰之“基”、补足精神之“钙”、把稳思想之“舵”,在努力办好人民满意的旅游高等教育,推进学校发展迈向新阶段,服务和融入新发展格局中展现担当作为这一问题,提出了三点要求。一是强化忠诚,凝心铸魂筑根本。要传

(党委宣传部)

### 本期导航

- 【校园动态】 ..... 2 版
- 2023 桂林雁山大学生毕业展演艺术嘉年华活动启动仪式在我校举办
- 【“五四”专版】 ..... 3 版
- 弘扬五四精神 谱写青春华章
- 【大学校园】 ..... 4 版
- “互联网+”成就梦想 创新创业开创未来

### 标题新闻

- ◆ 我校召开深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会暨 2023 年基层党建工作会议
- ◆ 我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组工作会议
- ◆ 学校主题教育读书班赴资源县开展乡村振兴专题实践学习活动
- ◆ 学校主题教育读书班开展警示教育学习会
- ◆ 我校举办“听意见、解难题,师生畅谈谋发展”校领导茶叙会
- ◆ 我校举办纪念“五一”口号发布 75 周年暨中共党员与党外知识分子同心对话活动
- ◆ 刘迎春书记率队赴贺州学院、梧州学院考察交流
- ◆ 刘迎春书记率队赴灌阳县开展乡村振兴调研工作
- ◆ 刘迎春书记率队走访看望凤山县校友
- ◆ 校领导率队赴中航未来考察
- ◆ 校领导为外国语学院讲授专题党课
- ◆ 校领导参加世界旅游联盟·丝路对话系列活动
- ◆ 校领导率队考察浙江、上海等地文化和旅游部重点实验室
- ◆ 校领导率队走访上海携程集团
- ◆ 校领导率队赴浪潮集团开展合作交流
- ◆ 校领导率队到锦江酒店(中国区)上海总部走访
- ◆ 我校与凤山县合作共建“乡村振兴学院”
- ◆ 我校与济仁堂中医科技有限公司签订校企合作协议
- ◆ 我校开展第七十五期“校领导接待日”活动
- ◆ 我校举办 2023 年首届教职工网球赛
- ◆ 我校举行抖音数字学堂 2023 年全国“未来星”项目教师线下培训开班仪式
- ◆ 我校举办 2023 年全国大中城市联合招聘桂林高校毕业生春季专场招聘会
- ◆ 行动学习进支部暨认证培训师培训班在桂林开班
- ◆ 温州市文化广电旅游系统干部和人才素质提升研修班在桂林开班

### 飞燕捷报

- ◆ 我校在 2022 年度广西共青团工作考核评价中获优秀等次
- ◆ 我校学子在美国大学生数学建模竞赛中获奖
- ◆ 我校学子在“云驴通杯”第十三届全国旅游院校服务技能(饭店服务)大赛中获奖
- ◆ 我校学子在首届中国大学生旅游管理虚拟仿真大赛中获奖

【本报讯】为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动解决学校发展难题具有重要作用。学校副校长杨莎莎主持讲座。杨莎莎表示,苏满勇主任结合主题教育以及自身丰富的调查研究,如何用调查研究谋划好工作,为推动我校开展高质量的调查研究指明了方向。作为全国仅有的两所本科院校,我们肩负着为中国式现代化建设培养伟大民族复兴的高素质文旅人才的使命,为推动主题教育走深走实作出应有的贡献。

校领导刘迎春、程道品、林伯明、王文,全体中层干部参加此次专题辅导讲座。通过主题教育充分做到“学思想、强党性、重实践、建新功”,把党的创新理论作为改造客观世界和主观世界的强大思想武器,为建设行业特色鲜明的高水平应用型旅游大学贡献应有的力量。(党委宣传部 党政办公室)

### 我校举办「大兴调查研究之风」 专题辅导讲座

## 我校召开“践行党的二十大精神,推进桂旅高质量发展”主题学习讨论会

【本报讯】为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面贯彻党的二十大精神,在全校掀起大兴调查研究的热潮。5月16日,我校在召开以“践行党的二十大精神,推进桂旅高质量发展”为主题的学习讨论会。



会上,13个职能部门代表就会议主题依次发言,立足岗位职责,深入分析研究部门存在的问题、制约学校发展的关键性问题,就如何推动高质量发展做出了详细的汇报;13个学院在深入分析自身存在问题的基础上,对如何推动二级学院特色发展、高质量发展进行了详实的汇报。

党委书记刘迎春作总结讲话。他指出,此次会议是全面贯彻落实党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、大兴调查研究的具体举措,也是巩固学校评建成果,推进高质量发展、内涵式发展的重要手段。会议主题定位准、前期

准备充足、现场讨论氛围好、讨论成果多,进一步实现了全校上下统一思想、明晰思路、找准问题、推动工作的效果,为全面推动学校各项事业高质量发展提供了有力保障。刘迎春对相关职能部门、学院的汇报进行了点评和总结,精准指出问题

并提出针对性建议,并就下一步如何“践行党的二十大精神,推进桂旅高质量发展”提出强化理论学习抓落实、聚焦重点抓落实、实干担当抓落实、勇于创新抓落实等“四个必须”的具体要求,希望各部门、单位要以此次主题教育为契机,学出

(党委宣传部)

## 我校举办“中国式现代化与新时代旅游业和旅游教育高质量发展”专题辅导报告会

【本报讯】为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻把握中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务,全面深入研究掌握中国式现代化对新时代旅游业和旅游教育高质量发展的要求。5月8日下午,我校邀请广西党史特聘专家、广西马克思主义理论研究与建设工程自治区党校基地办主任何成学教授到多功能报告厅作“中国式现代化与新时代旅游业和旅游教育高质量发展”专题辅导报告会。

何成学从“中国式现代化的历史底蕴与内涵特征要求、中国式现代化为当代旅游业和旅游教育高质量发展带来新机遇、以高等教育现代化助力中国式现代化以及走好中国式高等教育现代化之路”四个方面,全面系统地给我们详细解答了如何理解和推进中国式现代化与新时代旅游业和旅游教育高质量发展。何成学指出,中国式现代化在新时代旅游业高质量发展提供最强持续最强劲的动力和巨大潜力的同时,也对我国旅游业高质量发展的模式

和道路提出了新的要求。在全面建设社会主义现代化国家的开局时期,应从以下九方面推进旅游业发展,以符合中国式现代化的本质要求:一是推进旅游业高质量发展必须进行理论创新;二是推进旅游业高质量发展必须全面贯彻新发展理念;三是推进旅游业高质量发展必须注重实施科教兴国战略;四是推进旅游业高质量发展必须深化文旅融合;五是推进旅游业高质量发展必须坚持绿色发展;六是推进旅游业高质量发展必须完善旅游治理体系;七是推进旅游业高质量发展必须保障和改善民生;八是推进旅游业高质量发展必须坚持国际视野;九是推进旅游业高质量发展必须建设中国式旅游强国。

何成学表示,中国式现代化是大众旅游全面发展、文化和旅游融合发展、现代旅游业体系建设的战略导向和工作指引,也是旅游学科体系、学术体系和话语体系建设的必然要求和全新动能。新时代中国旅游特色、旅游学科体系、学术体系、话语体系的构建,需要立足于中国式现代化建设,赋予旅游业的

时代使命和发展要求。我们要以中国式现代化为导向,建设新时代旅游学科体系;以实践逻辑和价值理性为支撑,建设有中国特色的旅游学术体系;以人民性和开放性为指引建设中国特色旅游话语体系。

学校副校长王文主持报告会。王文表示,此次专题辅导报告理论深厚,视野广阔,事例详实。学校作为旅游高等院校,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,全面掌握中国式现代化对旅游业和旅游教育高质量发展的内在要求,深入思考和探索如何推进旅游人才培养和旅游智力服务的供给侧结构性改革,更好地服务文旅产业的高质量发展,助力实现中国式现代化。他希望与会领导干部及时准确地将讲座内容内化为自己的思想,外化为实际的行动,不断推进工作的落实,努力培养更多更优秀的文旅人才,不断夯实学校的高质量发展基础,为推进旅游业和旅游教育高质量发展,更好地服务中国式旅游强国建设,(党委宣传部)

(党委宣传部)